

“智能监控”助力医保监管

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 向群 曾美艳) 4月10日,邵阳市医疗保障局举行医保智能场景监控系统应用培训,提升医保基金监管效率。

医保智能场景监控系统,是将医保政策规定、临床用药诊疗常规与信息化相结合,通过大数据分析作为传统监管手段的有力补充,赋能医保监管。

随着医保定点医药机构数量的不断增多,医保基金使用主体多、链条长、风险点多、监管难度大,已有的基金监管方

法和手段很难适应现有的医保发展情况。而医疗保障智能场景监控系统,引入人脸识别、互联网+、智能视频大数据分析等技术,对医疗服务行为进行实时监控。为医保综合监管、公共服务等提供身份识别、行为分析、视图存证、疑点取证等服务,提高违规线索核查工作效率、防范医保基金流失,提升邵阳市医保监管规范化、精准化和智能化水平。

截至目前,邵阳市已有4家血透医疗机构、4家精神病专科医院启用智能场景监控系统。

1.72万公顷早稻插秧工作全面开启

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 刘洁 周旭芳) 4月12日,武冈迎春亭街道石羊村种粮大户彭德辉驾驶高速插秧机,在水田里来回穿梭。一排排鲜嫩的秧苗从秧盘上滑落,整齐有序地插入泥土中。

今年,彭德辉创新春耕模式,从播种到插秧,全程实现机械化操作,既节省了时间,又提高了效率。“一天能完成4公顷的插秧任务,我种有90多公顷的双季稻,大约在月底就能完成插秧耕种。”彭德辉说。

一年之计在于春。武冈市早动员、早部署,早落实春耕生产工作,备足种子、化肥等农业生产物资,并安排100多名农业技术人员到各乡镇农机管理站、农机合作社站进行春耕备耕、机械化技术指导。同时,通过政策扶持、示范带动、集中培训,引导种粮大户建设26处集中育秧设施点,大力推广早稻集中育秧和机械化插秧,倡导使用成熟的农业机械,提高科学种植水平。

目前,武冈市17200公顷早稻插秧工作全面开启。据了解,武冈市农业农村局积极强化农机具保障工作,预计投入耕整机、插秧机、拖拉机等各类农具25000台,服务18个乡镇的早稻种植,全面提高水稻生产的机械化水平,推动粮食增产农业增效。

用心育人 以爱执教 ——记隆回县骨干教师刘伟兰

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 马旭慧 文璞

从1995年分配到隆回县高平镇小幼小学任教,到现在担任桃花坪街道盘古坝完全小学的语文教师、语文教研组长、校工会主席,刘伟兰在农村教育园地里默默耕耘了29年。学生们拥有的精彩人生中,有一段美好的回忆属于她,于她而言,就是最为平常,亦最为珍贵的欢喜了。

刚到小幼小学时,离家有70公里,刘伟兰只能住校。很多个夜晚,整个校园里只有她住的木板房亮着灯。校领导经常到办公室来加夜班,多了的那一盏灯,其实就是一种温暖的陪伴和鼓励。更让她感动的是,学生们主动帮她挑水,家长们经常给她送菜,到了传统佳节,村干部还会邀请她吃饭。

条件虽艰苦,但年轻的刘伟兰没有打退堂鼓,而是满腔热忱地投入到她所热爱的教育事业中。有一位学生,因为是家中唯一的男孩,恃宠而骄,惹是生非,动不动就以跳楼来威胁家长。经她多次做思想工作、耐心教导,这个小男孩不仅听话了、懂事了,学习成绩也提升很快。如今,曾经的小男孩已成家立业,还经常来拜访她。

“在师德的范畴里,除了责任,更重要的是爱心,关爱学生的身心健康。”刘伟兰一直坚持德育为先和因材施教,用自己的真诚付出、公道正派和不断提升的教育教学水平,赢得学生的喜爱、家长的尊重和领导的信任。

担任班主任期间,她每天坚持早来校,下午守着学生打扫好教室卫生之后才离开,没课时,也会到教室后面看看学生上课动态。她如母亲般事无巨细、

平等关爱所有学生。对待班上一位智力缺陷的学生,她不仅关心其上课情况,还带其去吃中餐、考试时为其找座位,并留意其上厕所的情况,帮助处理弄湿的裤子。

刘伟兰始终认为,学生的心智成长比试卷分数更重要。特别是现在留守儿童多,爷爷奶奶管不了,手机、游戏等诱惑大,有些学生连作业都不交。对此,她非常注重思想教育,注重激发孩子的内生动力,让学生变成“我要读书”,而不是“要我读书”。同时,提醒在外打工的家长通过远程视频等方式,多和孩子交流,关心孩子的学习和成长。

对于自己执教的语文,她沉下心来进课堂,潜下心来做研究。一方面加强学习,不断更新知识储备和教学技能,另一方面在课堂上创新实践,不断优化教学方式方法。她注重把学生放在学习的主体地位,鼓励学生积极主动参与学习过程,加之她语言风趣,课堂氛围活跃,所教班级语文成绩名列前茅。

一路走来,刘伟兰先后获得“隆回县优秀班主任”“隆回县语文骨干教师”等荣誉称号。其参与的国家教师科研专项基金“十一五”规划重点课题“课程改革背景下农村中小学教师队伍建设模式创新研究”,研究成果获中国教师发展基金会授予的二等奖;在中国华侨出版社出版的专著《小学语文阅读教学策略实践探究》担任副主编;撰写的论文《农村学校语文阅读教学中出现的问题与对策研究》《双减背景下小学语文教学的实践与探究》获省二等奖;所写教案连续三年获县一等奖。

新宁县

“橙星书屋”引来文明乡风

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 杨坚 许友爱 毛静静) 4月14日上午,新宁县黄龙镇沉水村,一群孩子不约而同来到一座村民大院的“橙星书屋”。他们有的捧着书本潜心阅读,有的在练习书法。

“橙星书屋是村里孩子们节假日最喜欢来的地方。”书屋义务管理员陈德琮说。“橙星书屋的书非常多,我和朋友一起阅读,很快乐。”正在阅读的小学生陈腾接着说。“双休日或者假期,我最担心的是孩子的安全和沉湎于手机游戏。现在,孩子坚持到村里橙星书屋学习,我放心了很多,他每天回来还跟我讲学到的知识呢。”孩子家长陈小刚开心地讲述着孩子的变化。

据了解,沉水村“橙星书屋”建立

于2021年,书屋的书柜、桌椅采购以及书屋布置均由党员志愿者、乡贤完成。书屋场地由村民陈小春免费提供,书籍由该村乡贤、县图书馆免费捐赠。书屋配备了丰富多样的少儿类图书,既有孩子们最爱看的绘本漫画等读物,也有红色经典、少儿文学、历史地理、人物传记等书籍,还配有农业科技、群众文化等各类与农民群众生产生活息息相关的书籍,吸引更多群众走进书屋。无论男女老少,都可以在“橙星书屋”参与自己喜欢的读书学习活动。孩子们可以自由选择自己喜爱的书籍阅读,与小伙伴们交流读书心得。书屋为村里的儿童种下了一颗温暖的小“树苗”,点亮了孩子们热爱阅读的“心灯”。该村加强节假日期间“橙星书屋”

的对外开放管理工作,安排人员值班值守,邀请志愿者到“橙星书屋”为孩子们答疑解惑,进行阅读辅导。3年来,书屋开展“全民阅读”“快乐假期·书香伴成长”“普法阅读活动”“我当书屋小管家”等形式多样、内容丰富多彩的主题活动20多场次,参与群众与儿童达2800多人次。

沉水村党支部书记谢小龙介绍,现在,村民聚堆酗酒、打牌的少了,拿起书本阅读的多了。他们正在县关心下一代工作委员会的指导下,进一步整合利用农家书屋资源,策划更加多样的阅读活动,让“橙星书屋”成为学生儿童、农民群众终身学习的“自习教室”、培育文明乡风的“文化粮仓”、振兴乡村文化的“加油站”。

邵阳县

下沉监督护航春耕生产

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 周鹏 张俊) “今年你种植了多少面积的早稻,育秧补贴核发发放到位没有?”4月9日,在邵阳县下花桥镇进取农机专业合作社,邵阳县纪委监委纪检监察工作人员与种粮大户刘小勇详细交谈,仔细询问今年早稻种植面积、育秧情况、栽插情况以及秧苗补贴到位情况。

连日来,邵阳县纪委监委组织纪检监察工作人员深入农资经营店、田间地头、育苗大棚、高标准农田建设现场等地,开展“下沉式监督”,聚焦春耕备耕、农资供应、惠农政策落实等关键环节,靠前监督、精准监督、跟进监督,为春耕生产保驾护航。

在邵阳县下花桥镇进取农机专业合作社,刘小勇正组织工人们转运秧盘。田地里,三台插秧机来回穿梭,有序作业。刘小勇今年计划种植60多公

顷早稻,现已完成育苗9万多盘,预计在4月20日前完成早稻栽插任务。当聊及秧苗补贴的进展情况时,刘小勇开心地说:“育秧补贴这一块,政府非常重视,在验收以后,能够及时发放到位,让我们可以安心地种好田。”

邵阳县纪委监委还联合邵阳县农业农村局组织技术专家,通过随机抽取、走访种子经营门店,对种子的进货渠道、销售台账、标签标识是否规范等开展检查。县农业综合行政执法大队对日常监督中发现的农资产品销售以次充好、假冒伪劣、乱涨价等问题进行严厉打击和集中整治,确保春耕农资供应的产品质量安全。

在该县谷洲镇岳弄村大豆玉米带状复合种植示范点,大豆、玉米已破土发芽长势良好。从土地流转到大豆、玉米种子的采购,县农业部门给予了很大支持。“我们在年前将土地从老百姓

手上流转过来的,由我们村集体再转包给种植大户,在县农业局工作人员的支持下,大豆、玉米种子都及时到位,今年我们的玉米苗、大豆苗长势非常好。”岳弄村党支部书记杨义生说。

近年来,邵阳县纪委监委持续深化“三湘护农”专项行动,启动“室组地”联动监督模式,聚焦加快推动高标准农田建设、涉农补贴发放、农资供应保障等关键环节强化监督检查,积极出台防止耕地非粮化、遏制耕地抛荒等13项“硬举措”,督促全面落实“三级书记抓粮食生产”粮食生产党政同责制。同时,该县纪委对县农业农村局、县水利局等职能部门统筹推进情况开展跟进监督,积极做好涉耕地、农资、惠农补贴等信访举报件的处置和反馈工作,同步收集问题背后及执法服务过程中的工作作风和腐败问题线索。

洞口县花古街道扎实推进民族宗教工作 夯实基础凝聚力量促和谐

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 谢松华 阳东海) 4月15日,第九个“全民国家安全教育日”,洞口县花古街道在梨园社区的一处宗教场所开展“总体国家安全观·创新引领10周年”主题活动。

近年来,花古街道采取多项举措,夯实基层统战基础,凝聚发展合力,扎实推进民族宗教工作。完善“责任明确、上下联动、横向到边、纵向到底”的管理责任

体系。落实“三级网络两级责任”制度,定期走访,扎实开展民族宗教领域矛盾纠纷排查及宗教活动场所安全管理工作,夯实民族宗教领域安全稳定基础,不断巩固民族团结和睦,促进宗教和谐和顺,为经济社会高质量发展凝聚力量。

该街道坚持开展好民族宗教政策教育工作,把民族宗教理论、政策法规、民族宗教基本知识作为机关干部、村干部

的必修课。利用每月街道、村(社区)干部例会进行教育培训,提高他们的民族宗教政策理论水平,增强处理新时代民族宗教问题的能力。

该街道强化场所管理,加大宣传力度。按照属地管理原则,对外来少数民族务工人员以及宗教活动场所等,做到信息全掌握、服务无遗漏、问题早发现、矛盾速解决,有效维护民族宗教领域和谐稳定。同时,在“花古动态”微信公众号开设相关专栏,宣传党的政策,普及法律知识。在重点中小学、幼儿园开设民族宗教专题课,宣传党的政策,培养学生爱国情操,增强他们的民族自豪感。



4月16日,游客在隆回县金石桥镇金南社区草莓园采摘草莓。近年来,该镇依托当地气候资源和地理优势,发展特色水果、中药材、茶叶等生态高效农业,助力乡村振兴产业发展。
贺上升 摄